



Dva svjedoka u dvije godine

Odbijen je prijedlog Tužilaštva BiH da se osumnjičenima za zločine u Hrasnici, Butmiru i Sokolović-Koloniji odredi pritvor, jer istraga traje od 2006.

Piše: **DŽENISA ZUKANČIĆ**

Sud Bosne i Hercegovine donio je odluku prema kojoj će se osumnjičeni za zločine nad civilima srpske nacionalnosti braniti sa slobode. Osumnjičeni Senadu Gadži, Muji Vatrešu, Neziru Aganu, Vahidu Alađuzu i Sulji Hebibu određene su mjere zabrane, odnosno zabrana putovanja van BiH, te kontaktiranja sa svjedocima.

Krug saučesnika

Tužilac Tužilaštva BiH Miroslav Janjić je na ročištu prije odluke ponovio da ostaje pri prijedlogu da se četvorici od pet uhapšenih odredi pritvor u trajanju od mjesec. Smatrao je to neophodnim zbog opasnosti da bi boravkom na slobodi osumnjičeni mogli ometati istragu, prikrivati dokaze i vršiti uticaj na svjedoke ili saučesnike.

Osumnjičeni su pod istragom zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva i ratnih zarobljenika, počinjenih nad žrtvama srpske nacionalnosti iz sarajevskih naselja Hrasnica, Butmir i Sokolović-Kolonija.

- Oni, zbog težine krivičnih djela, imaju motiv da utiču na svjedoke, a svi oni imaju širok krug saučesnika, tako da postoji opasnost, rekao je tužilac i

dodao da ne postoji opasnost od bijega, jer većina osumnjičenih nema dvojno državljanstvo.

- Tužilaštvo treba istražiti šta se desilo u Hrasnici, a tamo su skoro svi, ako ne u prijateljskim, onda u poznaničkim odnosima, svaki dan su tu, svi su svima dostupni. Dakle, postoji opasnost od uticaja na saučesnike i svjedoke, rekao je tužilac opisujući uslove u kojima se treba provesti istraga.

Napominje da većina svjedoka stanuje blizu, te da je Alađuz većini pripadnika brigade ARBiH bio i nadređen u vrijeme rata u BiH.

Tužilac je, između ostalog, kazao da ima 64 zapisnika o saslušanju svjedoka, u kojima su opisana dešavanja na pomenutim područjima. Oštećena lica opisuju kako su lišena slobode, ali i objekte u kojima su bila zatvorena.

Za Alađuza kao komandanta u 4. motorizovanoj brigadi Armije RBiH tužilac kaže da je bio upoznat sa nezakonitim radnjama koje su tada provedene, te da kao nadređeni nije poduzeo ništa da kazni podređene.

- Kako je moguće da nije znao šta se dešava ako je bio sprat iznad, dakle ispod njega su bili zatvorenici, rekao je tužilac.

Pomenuo je i da je dolazio Međunarodni crveni krst, koji je ustanovio u koliko lošim uslovima se drže zatvorenici.

Tužilac je rekao da postoji veliki broj svjedoka koje treba saslušati, a ostalo je nejasno zašto to nije urađeno ranije, jer je sutkinja Dalida Burzić kazala kako su za prethodne dvije godine saslušana samo dva svjedoka, po jedan godišnje.

- Od 2006. postoji naredba za istragu u ovom predmetu i za sve ove godine su mogli saslušati cijelu Hrasnicu, Butmir i Sokolović-Koloniju, kazao je advokat Senad Kreho.

Nema dokaza

Advokatica Sabina Mehić, koja brani Alađuza i Gadžu, ističe da je, kada se radi o prijedlogu za pritvor, tužilac sve zasnovao samo na pretpostavkama.

- Nijedan svjedok nije izrazio nikakvu bojazan, a pritvor se ne može određivati po pretpostavkama niti se može samo pretpostavljati mogućnost da će se nešto desiti, rekla je Mehić, dodavši kako je tvrdnja da će osumnjičeni uticati na svjedoke neprihvatljiva, pogotovo ako se u obzir uzme protok vremena, "jer da je bilo ko htio uticati, mogao je za sve godine koje su prošle".

- Svi ovi ljudi su i ranije bili spremni doći u Tužilaštvo da govore, bez spektakularnih hapšenja. Predlažem da se prijedlog Tužilaštva u potpunosti odbije, rekla je Mehić.

Advokat Senad Dupovac kazao je da najviše boli navod Tužilaštva da je Hebib, kojeg on zastupa, ubio tri muškarca srpske nacionalnosti mlađe dobi.

- Tužilac nema dokaze za to, ni očevice, a kako je i sam rekao, to tek treba istražiti, naveo je Dupovac.

Predveče je iz SIPA stiglo saopštenje u kojem navode da je uhapšeno i šesto lice u sklopu ovog predmeta.

Osumnjičenima su izrečene mjere zabrane, ne smiju putovati van Bosne i Hercegovine niti kontaktirati sa svjedocima



Državni sud odbio je prijedlog Tužilaštva BiH / DIDIER TORCH